Merivälja Kooli Hoolekogu koosolek
13. jaanuaril 2020. a. kl 8.00-9.30

Koosolekul osalesid: 

Greta Ammer

Kalju Orav
Silver Fokin

Marge Aedna

Lembe Levo

Külli Kroon

Kristiina Püttsepp

Erik Vest

Kadri Saluri

Koosolekut juhatas Lembe Levo, protokollisid Kristiina Püttsepp ja Külli Kroon
Päevakorras:
1. Õpetajate parkimiskohad;

2. liiklustöörühma taaskäivitamine, liiklusnädal;

3. vandaalitsemisjuhtumid koolimajas;

4. haldusjuhi ülevaade viimase paari kuu jooksul teostatud töödest;

5. uue huvijuhi konkurss;

6. huviringide olukord;

7. lapsevanema pöördumine seoses võimaliku kiusamisjuhtumiga;
8. abilinnapea V. Belobrovtseviga kohtumine 22. jaanuaril 2020.
1. Õpetajate parkimiskohad. 
Otsustati: Majaesiseid parkimiskohti on vaja hoida ja tähistada õpetajate tarbeks, kuna paljud õpetajad tulevad kaugemalt tööle, autoga tööle saabumine on ainus võimalus. Kokku tuleb autoga tööle ca 20 õpetajat ja parkimisvajadus on kõigil koolipäevadel. Seetõttu koolimaja ees olevad parkimiskohad saavad E-R kindlatel kellaaegadel õpetajatele kasutamiseks ja need märgistatakse vastavalt. Märgistamise organiseerib kool (võimalik tellida märgistus Signaalilt). Kool teatab ka märkide valmistajale kellaajad, millal eelduslikult õpetajate parkimiskohti kasutatakse. Kõivu tee ääres olevad parkimiskohad jäävad kasutamiseks lapsevanematele ja külalistele. 
2. Liiklustöörühma taaskäivitamine ja liiklusnädal. 
Otsustati: liiklusturvalisuse töörühma, vanematekogu ja hoolekogu kaasabil korraldada liiklusnädal 10. – 14. veebruarini. Liiklusturvalisuse nädalala eesmärke kommunikeeritakse lapsevanematele varem nii klassilistide kui ka e-kooli vahendusel, samuti vanematekogu liikmete abiga. Liiklusturvalisuse nädala raames jagavad kampaaniasse kaasatud lapsevanemad, lapsed ja õpetajad hommikuse tipptunni ajal (7.30-9.00) kooli ees liiklusflaiereid. Flaieri valmistab ette Kristiina Püttsepp. Esmane eesmärk on kommunikeerida just pimedatel hommikutel laste liiklemise turvalisust kooliesisel tänaval. 
2019 sügisperioodil ei ole töörühmal olnud juhti, kuid liiklusturvalisus/ liikumine on jätkuvalt väga aktuaalne teema. Kogunenud on mitmeid väärt ideid liiklusturvalisuse tõstmiseks. Vabatahtlikke töörühma eestvedamiseks ei ole. Töörühmaga liitus vanematekogu esinaine Marge Aedna. Kuni maikuuni 2020 juhivad Lembe Levo, Marge Aedna ja Kristiina Püttsepp liiklusturvalisuse töörühma kolmekesi, jagades  rollid. Kool kaasab liiklusturvalisuse töögruppi kolm 8 klassi poissi abiks. Muud liiklusturvalisuse ja liikumise tegevused/üritused/kampaaniad lisaks liiklusnädala tegevustele viiakse ellu jätkuüritustena, võimalusel põimituma kooli muude üritustega. Liiklusnädalale järgnevad muud tegevused õppeaasta lõpuni paneb liiklusturvalisuse töörühm paika jagatud vastustuse abiga. Peale tegevuste kaardistamist teeb töögrupp kaaskirja lapsevanematele ja õpilastele, mida plaanitakse kuni õppeaasta lõpuni teha.

3. Käitumis- ja vandaalitsemisprobleemid. 
Ülevaate andis Greta Ammer. 

Otsustati: suitsetamiseks kasutatav WC  lukustatakse ja jääb personali kasutusse, kuivõrd koolis on mõlemas hoones nii I kui II korrusel piisavalt tualettruume õpilaste tarbeks. Vanematekogu kommunikeerib vahetusjalanõude kadumise probleemi – edaspidi mistahes laste asjad tuleb vaheajaks koos kottidega ära viia, kotid pesta. 
4. Ülevaade viimase paari kuu jooksul koolimajas teostatud haldustöödest ja uuendustest. 
Ülevaate andis haldusjuht Kalju Orav. 
Otsustati: otsuseid ei tehtud, info võeti teadmiseks. Kokkuvõtvalt sai kool eelmisel aastal Haridusametilt kokku 133 tuhat eurot. 2020 aastal saab kool eeldatavalt samas suurusjärgus rahalisi vahendeid. Esmajärjekorras projekteeritakse ventilatsiooni. Edaspidi on plaanitud kooli hoovi rajada fassadväljak. Tallinna linna lipu saamiseks teeb kool taotluse LOV-ile.

Kool teavitab lapsevanemaid, et koolil on kasutusel uued valvekaamerad. 
5. Uue huvijuhi konkurss. 
Tööleping õppeaasta alguses tööd alustanud huvijuhiga on lõppenud.

Otsustati: otsuseid ei tehtud, info võeti teadmiseks. Uue huvijuhi ametikohale üks kandidaat, tööleping sõlmitakse jaanuaris 2020.

6. Huviringide olukord. 
Mitmed huviringid ei hakanud 2019-2020 õppeaastal tulenevalt laste vähesusest tööle. 

Otsustati: seoses huvijuhi vahetusega käsitletakse huviringide teemat 25. märtsi hoolekogu koosolekul. Plaan on välja selgitada, kui palju sellel õppeaastal toimuvatest huviringidest on täitunud ja toimivad, kuidas järgmise õppeaasta eel ja alguses maksimaalselt vajalikku infot huviringide kohta lapsevanematele ja lastele kommunikeerida. 

7. Lapsevanema pöördumine seoses võimaliku kiusamisjuhtumiga. 
Hoolekogule tutvustati juhtumit, samuti anti ülevaade tegevustest ja kohtumistest juhtumile järgnevalt. Tutvustati ka õpilase vanemate poolt koolile tehtud pöördumise sisu. 
Otsustati: info võeti teadmiseks. Asuti seisukohale, et hoolekogu pädevuses ei ole sisuliselt tegeleda üksikjuhtumi/konflikti lahendamisega. Hoolekogu ootab ära kooli tugipersonali poolt tehtud järeldused tulenevalt konkreetsest juhtumist ja monitoorimisperioodist ning seejärel vajadusel, st tulenevalt tugipersonali järeldustest, teeb kooli juhtkonnale ettepanekud tegevusteks seonduvalt kiusamisega. 
8. Abilinnapea V. Belobrovtseviga kohtumine 22. jaanuaril 2019. 
Otsustati:  kõik  2019  aprillis Tallinna Haridusametile ja  V. Belobrovtsevile saadetud pöördumises välja toodud teemad ja küsimused on ka täna aktuaalsed. Seetõttu esitab hoolekogu enne kohtumist konkreetsed küsimused vastamiseks, mis võimaldavad vastajal ettevalmistuda, anda sisulisemaid vastuseid ja kaasata vajadusel teisi ametnikke. Hoolekogu saadab kohtumisele kutsed ka teistele asjassepuutuvatele ametnikele.

